
Obliczanie wartości wyrażeń algebraicznych

1. Wyrażenie 15− 4� dla � = 2 ma wartość:

A. 7 B. 11 C. 8 D. 22

2. Oblicz wartości wyrażeń algebraicznych:

a) 6֧+ 5 dla ֧ = 8 c) 7(8 −�) dla � = 0

b) 3֨+ 20 dla ֨ = −9 d) 9 − 12� dla � = 1
3

3. Oceń prawdziwość zdań. Wstaw znak X w odpowiednią kratkę.

Wyrażenie 2�+ 2 dla � = −1 przyjmuje wartość 0. prawda fałsz

Wyrażenie 6(�− 3) dla � = 7 przyjmuje wartość 39. prawda fałsz

4. Oblicz wartości wyrażeń algebraicznych:

a) 2֧− 5 dla ֧ = −3

b) −6− 2֨ dla ֨ = 2

c) 2֧+ 3֨− 5 dla ֧ = 3 i ֨ = −4

d) 1
4
�(�− 3) dla � = 8

5. Liczbę przekątnych wielokąta o � bokach można obliczyć ze wzoru
�(�− 3)

2 . O ile więcej

przekątnych ma piętnastokąt niż dziesięciokąt?

6. Zapisz za pomocą wyrażenia algebraiczngo wzór na pole rombu, którego jedna z przekąt-

nych ma długość �, a druga jest od niej o 2 krótsza. Oblicz pole tego rombu, podstawiając

do swojego wzoru � = 10.
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